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ВСТУП  

  

Актуальність теми. Для здійснення діяльності підприємства необхідна 

наявність таких факторів, як праця, капітал, земля. Капітал завжди був і 

залишається  одним з найважливіших факторів.  і підрозділяється на: основний і 

оборотний.  

До складу основного капіталу відносять  основні засоби, тобто основні 

фонди в вартісному вираженні;  незавершене будівництво; довгострокові 

інвестиції. Основні фонди займають значний обсяг в основному капіталі 

підприємств, тому ці поняття часто ототожнюють між собою. Основні фонди є 

найбільш значущою складовою частиною майна підприємства і його 

необоротних активів. Основною характеристикою основних фондів є те, що вони 

мають тенденцію до зносу та старіння, що без належної стратегії підвищення 

ефективності  їх використання може привести банкрутства підприємства. 

Проблема підвищення ефективності використання основних фондів і 

виробничих потужностей підприємств в сучасних умовах займає центральне 

місце. Від вирішення цієї проблеми залежить місце підприємства в 

промисловому виробництві, його фінансовий стан та конкурентоспроможність 

на ринку, так як основні фонди є найбільш значущою складовою частиною майна 

підприємства і його необоротних активів [15].  

Різним аспектам ефективності використання основних  виробничих фондів 

присвячені праці таких українських та зарубіжних науковців: Гетьман О.О., 

Гринчуцький В.І., Коваленко О. В.,  Мочерний С.В., Осипов В. І., Семенова В. 

Г., Шаповал В.М., Шваб Л.І., Янковий О. Г. та ін.  

Предметом дослідження є методичні та теоретичні аспекти використання 

основних засобів підприємства та стратегія ефективного їх використання.  
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Об’єктом дослідження є діяльність ТОВ «Телекарт-Прибор» – 

підприємства України у сфері розробки і виробництва електроприладів і 

радіоелектроної апаратури побутового та спеціального призначення.  

Метою кваліфікаційної роботи є аналіз використання основних 

виробничих фондів на підприємстві та розробка стратегічних заходів їх 

ефективного використання.   

Завданнями, які слід розв’язати задля досягнення мети, є такі:   

1. дослідження теоретичних аспектів основних засобів підприємства, їх 

класифікація, оцінка стану та ефективності використання;  

2. дослідження теоретичних аспектів стратегічного розвитку основних 

виробничих фондів підприємства;  

3. аналіз машинобудівної галузі та її особливості функціонування в 

сучасній Україні;  

4. аналіз господарської діяльності підприємства;  

5. аналіз фінансово-економічного стану підприємства;  

6. аналіз використання основних засобів підприємством;  

7. розробка заходів стратегічного характеру з підвищення ефективності 

використання основних виробничих фондів підприємства.  

В процесі дослідження використовувалися загальноприйняті в економічній 

науці методи вивчення: абстрактно-логічний, статистико-економічний, 

системний аналіз. Традиційні способи і прийоми економічного аналізу. Обробка 

даних здійснювалась з використанням сучасних комп’ютерних технологій.  

Інформаційною базою дослідження з’явилися дані економічної 

літератури вітчизняних і зарубіжних авторів, матеріали конференцій, публікації 

в економічних і електронних виданнях, дані фінансової звітності, інші планові та 

звітні дані підприємства.  

Елементи наукової новизни одержаних результатів полягають у 

узагальнені діючих концептуальних засад визначення ефективності 
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використання основних виробничих фондів й дослідженні процесів їх 

формування на виробничому підприємстві, що дало змогу визначити проблемні 

аспекти ефективного використання основних виробничих фондів та 

обґрунтувати напрями побудови стратегії їх використання.  

Практична значущість отриманих результатів. Практична значущість 

даного дослідження полягає в узагальнені науково-теоретичних і розробці 

практичних положень щодо стратегії ефективного використання основних 

виробничих фондів підприємства. Запропоновані заходи мають практичну 

цінність для підвищення ефективності підприємства та побудови подальшої його 

стратегії.  

Структура кваліфікаційної роботи. Структура роботи обумовлена 

метою та окресленими завданнями дослідження. Кваліфікаційна робота 

складається з вступу, трьох розділів, висновку, списку використаних джерел (59 

найменувань). Загальний обсяг кваліфікаційної роботи становить 97 сторінок 

комп’ютерного тексту, містить 23 таблиці та 4 рисунки.  

  

  

  





  89  
ВИСНОВКИ  

  

  

У кваліфікаційній роботі проаналізована ефективність використання 

основних виробничих фондів ТОВ «Телекарт-Прилад» за період роботи з 2016 

рік по 2018 роки.  

Одеське підприємство ТОВ «Телекарт-Прилад» є національним 

виробником сучасних цифрових засобів зв'язку. ТОВ «Телекарт - прилад» діє на 

ринку побутових і промислових електроприладів та радіоелектронної апаратури 

побутового та спеціального призначення з 1995 року. Спеціалізується також на 

створенні для кожного приладу унікального програмного забезпечення.  

Для оцінки використання основних виробничих фондів в роботі були 

розраховані показники діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад» за 2016-2018 роки, та 

проведено аналіз отриманих показників. Для  проведення оцінки фінансового 

стану підприємства  та використання основних виробничих фондів була 

використана  інформація, яка  міститься у відповідних формах фінансової 

звітності підприємства. А саме, були використані наступні форми звітності: 

Форма 1 «Баланс» (Звіт про фінансовий стан), Форма 2 «Звіт про фінансові 

результати» (Звіт про сукупний дохід), Форма 3 «Звіт про рух грошових 

коштів»,Форма 4 «Звіт про власний капітал», Примітки до річної фінансової 

звітності.  

Проведений аналіз показав, що усі показники ефективності використання 

основних виробничих засобів за аналізований період мали позитивну динаміку, 

внаслідок того, що у 2017 та 2018 роках підприємство значно збільшило обсяг 

реалізованої продукції. Це сталося завдяки тому, що з 2014 року почалася 

реалізація проектів в інтересах Міноборони і Генерального штабу, які дозволили  

підприємству поступово почати набирати обертів. Раніше компанія знаходилася 

у тісному співробітництві з РФ, активно експортувалися телекомунікаційні та 

електротехнічні вироби, користувалися попитом різні послуги: розробка 

проектів спеціальних пристроїв, інжинірингу у електроніці, консультації з 
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питань ефективності використання і утилізації енергії, впровадження 

альтернативних джерел енергії. Однак, у зв’язку з політичним конфліктом та  

ускладненістю митних умов експорту та ростом вартості проведення таких 

операцій, обсяги експорту в РФ поступово знижувались, а зараз зовсім втрачено 

російський ринок. Це істотно вплинуло на конкурентоздатність компанії, 

оскільки через додаткові збори продукція стала дорожчою і втратила одну з 

конкурентних переваг.  

З вище сказаного необхідно зробити висновок, що підприємство ТОВ 

«Телекарт-Прилад» поступово починає виходити з кризового становища 2016 

року, так за даними фінансово-економічного аналізу помітно, що підприємство 

покращило свій стан.  

В ході проведеного SWOT-аналізу були виділені основні стратегії 

ефективного використання основних виробничих фондів. Як показує фінасово - 

економічний аналіз, підприємству свою діяльність доводиться проводити в 

умовах обмеженості коштів і зношення фондів. Перевагою підприємства є 

специфічність галузі та унікальні розробки, пов’язані з цією галуззю. З огляду на 

те, що інноваційний потенціал підприємства обмежений, а внутрішній ринковий 

попит слабкий, оптимальною для підприємства є стратегія активізація 

інноваційної діяльності підприємства, впровадження сучасних екологічних та 

енергозберігаючих технологій, що дозволить активно виходити на зарубіжні 

ринки: розширювати присутність на ринках країн СНГ та освоювати ринок ЄС. 

Додатково можна рекомендувати підприємству використовувати ринкові 

інновації, та відповідні маркетингові технології, які використовуються на пізніх 

етапах життєвого циклу. Товару надаються нові властивості «без витрат», які 

отримують на системному рівні, за рахунок перебудови структури товару, 

співвідношенням між окремими його частинами з виявленням чи створенням 

нових функцій, додаванням послуг до пакету «продукція-послуга». Так, ми 

рекомендуємо проводити повірку ста відсотків продукції підприємства.  

Аналіз фінансового стану підприємства показав, що ТОВ 

«ТелекарПрилад» досить ефективно використовує залучений капітал. 
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Незважаючи на високу кредиторську заборгованість підприємство щорічно 

нарощує чистий прибуток. Треба зазначити, що прибуток підприємства 

вимірюється мільйонами гривень. Тобто, на даний момент підприємство має 

можливість самостійно фінансувати свій техніко-технологічний розвиток. 

Оскільки підприємству слід залишатись у низькоціновому секторі, воно може 

дозволити собі нові технології, які не є новими для країни й світу новими, а 

тільки для підприємства. Хоча такі технології будуть сприяти стратегічному 

розвитку підприємства, закріпленню його конкурентної позиції на внутрішньому 

ринку та збільшенню долі експорту.  
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